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Slovo úvodem 

Milé sestry, milí bratři, vážení čtenáři 
Dostáváte do rukou čtvrté číslo letošních Župních zpráv. Ve dvou předchozích jsem se zabývala různými 
daty, které končily osmičkou a hlavně rokem 1968, který byl pro většinu z nás osudový. Dnes se ještě 
jednou vrátím 40 let zpět a napíši pár perliček. 
Dostaly se mi do rukou výtisky Zpravodaje ze 16. a 23. září 1968. Pokud byl někdo tehdy v nejistotě, zda 
zůstat ve Švýcarsku, nebo se vrátit do Československa, tak si myslím, že články z Rudého práva, které 
Zpravodaj otisknul, nikoho nenechal na pochybách. 
Rudé právo ze dne 11. září 68 (na adresu Čechů a Slováků, kteří zůstali v zahraničí) psalo: “Bereme v 
úvahu složitost jejich situace. Pobyt v cizině násobí nedůvěru, zahraniční propaganda i nemožnost bez-
prostředního poznání naší skutečnocti umocňuje bezradnost, zmatek. To vše chápeme. Chtěli bychom 
jim však připomenout: Vaše místo je zde. Republika potřebuje vaše schopnosti, znalosti, vaši tvůrčí práci. 
Čekají na vás vaši spoluobčané, kteří s odhodláním a obětavostí dále budují svou vlast pro sebe a své 
děti. Současně vás vyzýváme a očekáváme od vás, že se nedáte zlákat těmi, kdož vás chtějí odtrhnout 
od naší společné socialistické vlasti a postavit vás proti jejímu lidu, proti KSČ, proti vládě republiky. 
Záruka přísného dodržování zákonnosti státními orgány ČSSR vyžaduje, aby také každý občan republiky 
bez výjimky zákony zachovával – ať doma, či za hranicemi.” (Podepsáni: Ludvík Svoboda, Alexander 
Dubček, Josef Smrkovský, Oldřich Černík, Gustav Husák.) 
Dne 13. září 68 byl zřízen Vládní výbor pro tisk a informace, prakticky znovu byla zavedena cenzura. 
Dále byl schválen zákon o přechodném opatření k upevnění veřejného pořádku (zákaz zhromažďování), 
zakazána činnost organizací mimo NF. 
Dále je uvedeno: Východiskem z dnešní situace je plnění moskevských protokolů. … “a naprosto 
otevřeně a s plnou zodpovědností bych chtěl zdůraznit, že důsledné plnění závěrů moskevských porad 
zároveň představuje jediné reálné a přijatelné řešení a tím i pro nás základnu další politiky.” (L. Svoboda, 
13. 9.) “A  naopak, neplnit body moskevského protokolu znamená úplně ohrozit i polednovou politiku, 
protože jiného východiska než plnění moskevských protokolů dnes není.” (A. Dubček, 14. 9. 1968) 
Myslím, že k tomu není třeba nic dodávat. 
 
Smutné je jen to, že mnoho mladých lidí v České republice, narozených kolem roku 1990, už o 
událostech v roce 1968 nic neví. Neřeknou jim nic ani rodiče? A co učebnice? Snad nebyla léta 1948 až 
1968, 1968 až 1989 vymazána z českých dějin??? 
 
Kolik nás vlastně do Švýcarska přišlo? Úřední statistika (Bundesamt für Zuwanderung, Integration und 
Auswanderung) nám říká: V roce 1965 bylo ve Švýcarsku 541 Čechoslováků. V Roce 1967 se počet 
zvýšil na 641, v roce 1968 na 8´394, 1969 na 11´700, 1973 na 13´385, 1981 na 13´539 Čechů a Slováků. 
V roce 1967 byl průměrný výdělek pro muže (dělníci v  průmyslu a živnosti, obchodu, soukromé dopravě) 
6.05 Fr. na hodinu, u žen  4.32 Fr. Mléko stálo tehdy 0,95, hovězí pečeně 14,12, telecí pečeně 17,51, 
vepřová 16,05 Fr, ale vzpomínám si, že jsme v roce 1969 koupili kuře za 3.50 a ještě jsme ke kuřeti 
dostali půllitrovou láhev vína. 
  
Milé sestry a bratři, to bylo mé další ohlédnutí za rokem 1968. Přeji Vám všem hezký podzim, naše další 
shledání bude cvičební neděle v listopadu (viz stana 10), na kterou se už velmi těším, doufám, že Vy 
také. 
 
                                                                                           Eva Svobodová, vzdělavatelka župy Švýcarské 
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Kalendář akcí župy Švýcarské a jednot 
 
kdy kdo co přihláška/info 
09.11.08 Župa Cvičební neděle Windisch ses. B. Jordan 

 
08.10.08 Sokol Baden Kuželky  V. Günter 
06.12.08  Mikuláš  J. Schifferle 
24.01.09  33. representační ples, Wettingen Táňa, 056-2226663        
    
14.11.08 Sokol Bern Promítání filmu J. Dvořák, 031-9715256 

 
11.11.08 Sokol Basilej Oslava Dne příměří v Cernay V.Křepelka, 

061-271 32 73 
    
11.10.08 Sokol Curych Podzimní picknick, Oberengstringen V. Mika, 078-7162690 
 
19.10.08 ČOS Sokol republice, symposium v Praze  

 
Adresa župy Švýcarské: Hr. Petr Chour, Äussere Mattenstr. 27, 5036 Oberentfelden 
 
Župa  
 

Sokolský slet pod Ještědem  
 
Sokolský slet pod Ještědem, který se konal v Liberci od 20. do 22. června, byl velkolepý. Na městském 
stadionu se v neděli odpoledne vystřídalo 6300 cvičenců. Počasí vyšlo jak na objednávku, slunce, teplo, 
jasná obloha, mezi cvičenci i diváky panovala skvělá sletová atmosféra. Ceremoniál zahájení důvěrně 
známe. Sletová znělka, vztyčení vlajek, hymna, nástup praporečníků, slavnostní zahajovací projev. Ale 
stejně vždycky cítím mrazení v těle a přeji si prožít takových slavnostních chvil ještě mnoho.  
Sletové vystoupení zahájila věrná garda Písničkou. Mezi cvičenci byli i manželé Mařasovi ze Sokola 
Curych, naše šestičlenná skupinka ze Švýcarska spolu s ostatními diváky na tribuně pilně tleskala. Já 
jsem konečně viděla Písničku živě na ploše a moc se mi líbila. Viděli jsme další skladby ze 
Všesokolského sletu - Výlet s aerobikem, Léto, Chlapáky, Zpěv naděje, To všechno přines čas, 
Slovensko, do toho. A také nové skladby připravené pro Slet po Ještědem. Hrajeme si s hudbou pro 
rodiče a děti, skladbu Bosa nova předvedlo 900 žákyň a rekordní počet cvičenek měla skladba Malá 
noční chvilka sestry Žitné. 1300 žen s kuželi se nevešlo najednou na cvičební plochu a organizátoři 
nechtěli přihlášené cvičenky vyřazovat. Proto jsme Malou noční chvilku viděli dvakrát a po ní následoval 
závěrečný ceremoniál s poetickou chvilkou a vzájemném spojení všech rukou na stadionu. 
Slet pod Ještědem začínal v pátek večer pohádkovým představením Dvořákovy Rusalky v divadle 
F.X.Šaldy, kde všechny účastníky přivítala sestra Landová. Podle ohlasu se všem divákům celá 
inscenace moc líbila, viděli a slyšeli jsme opravdovou pohádku. Vstupenky do divadla byly brzy 
vyprodány a nás osm Švýcarů mělo jen čtyři vstupenky. Doufali jsme na nákup před divadlem, ten se 
podařil a představení jsme viděli všichni. Já jsem s mým nakoupeným lístkem seděla mezi cizími 
sestrami a tak se jich ptám, odkud jsou. Z Dobříše. Tam znám jednu sestru, Janu Pinkovou. To jsem já, 
říká moje překvapená sousedka. Já jsem Jordánová. Ze Švýcarska? Ptá se, překvapena ještě víc. Před 
několika roky byla na našem letním táborě v Bürserbergu, tak jsme si o přestávce na setkání po letech 
připily.  
V sobotu odpoledne přijal starosta města a zástupci kraje na liberecké radnici delegeci Sokola Liberec, 
župy Podještědské, České obce sokolské a také ZOS. Poté zaplavilo celé náměstí před radnicí pestré 
moře cvičebních úborů. Nástup všech cvičenců libereckého sletu vytvořil slavnostní rámec pro odhalení 
nového župního praporu. Ten předala starostka župy sestra Landová přímo do rukou nejmladší sokolské 
generace. Symbolické gesto pro další činnost Sokola. Večer se ve sportovní hale při neformálním setkání 
prolínala zábava, krátká podiová vystoupení, vystoupení hostí i např. předávání materiálu. 
Celý program sletu zajistil poměrně malý tým organizátorů. Ubytování a stravování pro šest tisíc cvičenců 
(čísla jsou správná, někteří byli domácí a někteří cvičili ve více skladbách), velice pěkné sletové odznaky, 
které byly současně jízdenkou v libereckých tramvajích, nácviky, informace cvičencům v časopise Sokol, 
program zkoušek, samozřejmě program sletového dne, atd, atd, mnoho neviditelného a skrytého 
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účastníkům i divákům. Vícekrát jsme slyšeli, že hybnou silou v celé organizaci byla župní náčelnice 
sestra Jarina Žitná, která dokázala celý tým přesvědčit, že každý problém dokáže zvládout a vyřešit. 
Klobouk dolů před její nevyčerpatelnou energií a mladistvým elánem. 
Pro naši švýcarskou skupinu zajistil ubytování bratr starosta (který sám nemohl pro nemoc přijet) 
v příjemném penzionu U soudu, který měl velmi výhodnou polohu. Pěšky jsme došli do divadla, k radnici, 
na tramvaj jsme také neměli daleko. Sletový program jsme si rozšířili o náš vlastní. Výlet do Jablonce, na 
Ještěd, v neděli po vystoupení ještě vilovou čtvrtí až na konečnou do Lidových sadů. Liberec je pěkné 
město, stojí za to se tam znovu přijet podívat. Navíc důvěrná sletová atmosféra. Po celou dobu potkávám 
známé tváře cvičitelů, kteří byli na nácviku u nás ve Švýcarsku, známé tváře z Oetzu, úsměvy, pozdravy, 
vstřícné jednání na ulici, zpívajíci skupinky na zastávce i v tramvaji. Proto si myslím, že pozdrav NAZDAR 
má velkou hodnotu.  
                                                                 Beatrice Jordan, župní náčelnice 
 
 

Sokol – tábor – děti 
 

To všechno dohromady je letní sokolský tábor pro žactvo a pro děti s rodiči v Bürserbergu. Ten letošní, 
v pořadí již dvacátý, se konal od prvního do desátého srpna. Byl tradičně plně obsazen. 24 dětí a 22 

dospělých z České republiky, 
z Francie, z Německa, z Ra-
kouska a ze Švýcarska zapl-
nili celou Alpilu, před Alpilou 
postavili pět stanů a ještě 
přibrali dva pokoje v hotelu 
Burtschahof.  
Letošní táborová hra měla 
námět objevování Afriky. Na 
prvním večerním karnevalu 
jsme viděli africké tanečníky, 
válečníky, divoká zvířata, fan-
tazii mají děti opravdu velikou. 
A družstva si připravila do 
programu různé scénky, např. 
lov zvěře, tanec šamanů 
anebo přivolávání deště. 
V Bürserbergu měli raději při-
volávat sluníčko, ten večer 
zrovna pršelo. 

Ale svatý Petr byl na nás milostivý, zvládli jsme všechny závody, soutěže, plavání, vycházky a skvělý den 
na výletě. Ti menší vyrazili do Bürsu, odtud do Brandu, novou obří lanovkou přes údolí a pak už jen 
z kopce dolů do Alpily. A ještě si navíc přidávali nějaké metry na pozorování svišťů. Ti větší a zdatnější se 
vydali k Lünersee a odtud na vysokohorskou tůru ke Schweizertor téměř na švýcarskou hranici. Kuchaři 
nám připravili výbornou večeři a chutnalo nám nejenom po výletě. Oba absolventi kuchařské školy ze 
Slavkova vařili celých deset dní skvěle. 
S domluvou je na táboře také občas legrace. Česky je úřední jazyk, k tomu německy a francouzsky. 
Někteří ovládají jeden jazyk, jiní dva, Marcel a Radim všechny tři, navíc ještě zaznívala v rozhovorech 
angličtina. Prostě pravý táborový Babylon a v něm hezký zážitek. Na chodbě sedí kluci z Čech s Milanem 
z Paříže a učí se navzájem alespoň několik slovíček. Pěkné, viďte. 
Táborový virus napadl i rodiče. Vedoucí se rozhodovali, zda uskutečnit noční hru nebo ne. Blížil se konec 
tábora a večerů nebylo nazbyt. V okamžiku byl celý „rodičovský sbor“ oblečený a připravený dělat hlídky 
na trase noční hry. Rodiče mají také službu v kuchyni, samotným dětem by úklid trval mnohem déle, 
přepraví v autech děti na výlet, zajedou i na nákup do obchodu. Výborní vedoucí, ochotní rodiče, pracovití 
kuchaři, s takovou partou je radost spolupracovat. 
Závěrečné hodnocení je zároveň i rozloučení s táborem. Vedoucí připravili diplomy, měli jsme i věcné 
ceny a pro všechny děti tablo s fotografiemi dětí a vedoucích připravené bratrem starostou. Tábor skončil, 
ten příští bude od prvního do jedenáctého srpna 2009 opět v Bürserbergu. 
 
           Beatrice Jordan 
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Mezinárodní sokolský tábor v rakouském Bürserbergu již pošesté 
 
Malebná horská vesnička Bürserberg se stala již pošesté místem konání letního mezinárodního tábora 
pořádaného Sokolskou župou Švýcarskou. Tábora, který je převážně určen dětem - mladšímu žactvu  
(s případnou možností účasti rodičů či prarodičů), se tradičně účastní dětí nejenom z ČR, ale hlavně děti 
našich krajanů z Rakouska, Německa, Švýcarska, Francie a Anglie. Tábor navazuje na tradici letních 
táborů pořádaných Zahraniční obcí sokolskou v dobách totalitního režimu. Hlavní vděk za udržení této 
tradice patří br. Jiřímu Jordánovi (starostovi župy Švýcarské) a jeho manželce ses. Božence Jordánové 
(náčelnici župy Švýcarské). Velkým úspěchem bylo získání podpory ze strany ústředního cvičitelského 
sboru mladších a starších žáků náčelnictva ČOS, jehož členové každoročně aktivně vedou program 
tábora. Jako velmi dobrým nápadem se ukázala účast vítězných družstev přeboru ČOS všestrannosti 
mladšího žactva. 
 

Župa Jihočeská již počtvrté v Bürserbergu 
Již čtvrtým rokem jsou dvě vítězná družstva přeborů mladšího žactva v sokolské všestrannosti 
odměňována účastí na mezinárodním sokolském táboře. Na všech 
čtyřech táborech měla své zastoupení župa Jihočeská, přičemž 
v posledních dvou letech se tohoto tábora účastnila obě družstva 
mladšího žactva Jihočeské župy.  
Letošní tábor probíhal v termínu od 1. do 10. srpna a zúčastnily se 
ho děti z Rakouska, Švýcarska, Francie, Německa a z České 
republiky. Jihočeská župa na něm byla zastoupena čtyřmi dívkami a 
čtyřmi chlapci ze Sokola Písek, Sokola Milevsko a Sokola 
Strakonice. Z důvodu finanční dostupnosti se děti dopravily na místo 
vlakem, což bylo pro některé z nich velkým zážitkem. Ubytování bylo 
zajištěno v chatě Alpila, která se nachází v krásném prostředí 
rakouských Alp.  
Během celého pobytu se děti účastnily rozmanitých her, které pro ně 
připravili vedoucí tábora, vypravily se na túry vorarlberskou krajinou, 
přičemž nejdelší výlet podnikly k jezeru Lünersee, které se nachází 
v nadmořské výšce 1979 m a odtud k místu zvanému Schweizer 
Tor, které je pomyslnou branou do švýcarských Alp. Na programu 
nechyběl orientační běh, noční bojová hra ani karneval. 
Během celého pobytu se děti vypořádávaly nejenom s úkoly 
celotáborové hry, ale musely se také naučit komunikovat s ostatními 
účastníky tábora, což nebylo v některých případech příliš snadné z důvodu jazykové bariéry. Při plnění 
úkolů spolupracovaly ve družstvech složených z dětí různého věku a odlišných schopností. Velmi kladně 
děti hodnotily připravený program a jeho tématické zaměření. V letošním roce se všichni společně 
vypravili na cestu po Africe. Toto téma zastřešovalo veškeré aktivity na táboře.  
Každoročně si děti z tábora odvážejí nezapomenutelné zážitky. Nejinak tomu bylo i v letošním roce. O 
spokojenosti dětí svědčí i to, že některé se tohoto tábora účastní opakovaně a velmi rády se vracejí. 

                              Jana Hrychová, Sokol Milevsko, Zdeněk Janda, Sokol Písek 

Ze sokolských jednot  
Sokol Bern 
Vzpomínkový večer pro krajany  
V sále kostela Bruder Klaus v Bernu se ve 
čtvrtek, 21. srpna, sešlo asi 150 krajanů, 
aby vzpomenuli události v srpnu 1968. Po 
úvodních slovech velvyslance Dr. Borise 
Lazara si účastníci vyslechli smyčcové trio 
B. Smetany, Humoresku Antonína Dvořá-
ka a poutavé historické ohlédnutí rady 
velvyslanectví Dr. Jiřího Beránka na téma 
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Pražské jako 1968 – „symbol a memento“. Filmové záběry, natočené v průběhu okupace týmem 
Krátkého filmu, vrátily diváky do pohnutých dnů po 21. srpnu 1968.  
O přestávce se diskutovalo u výborného občerstvení – dostalo se na všechny! 

Jiří Dvořák, Sokol Bern 
 

Sokol Curych 
Grilování    
Výbor naší jednoty vás všechny zve na podzimní piknik, který pořádáme v sobotu, 11. října 2008, od 18 
hodin na obvyklém místě v chatě Schützenhaus, Oberengstringen. Bližší informace podá bratr náčelník 
Václav Mika, tel. 078 71 62 690. Přineste si sebou „materiál“ na grilování. Tekuté občerstvení obstaráme. 
Hudební nástroje vítány.Těšíme se na shledanou. 

 Výbor Sokola Curych   

Sokol Lucern 
Sokol Cup 2008 Lucern 
Domnívám se, že není nutné psát více slov, stačí jenom 
několik slov na doplnění. I když se zdá nestrannému divákovi 
takových 18 družstev dost, mohl by náš turnaj strávit ještě tak 
6-8 družstev více. Není to žádná namyšlenost. Je to 
skutečnost, jak to vidím z mého pohledu já a někteří další. 
Obrovský dík patří hlavně děvčatům za přípravu bufetu, který 
je podle hostí a diváků jeden z nejlepších a nejen v  našem 
kraji. I přesto, že Robert s Radimem pracovali v letošním roce 
pouze ve dvou, organizace v hale byla bezchybná. Řádky z 
Prahy svědčí o pravdivosti mých slov a můj dík patří opravdu 
všem, nejen našim organizátorům, ale i všem hráčům a 
sporadickým divákům  z řad účastníků jednotlivých výprav. 
Diváci ze Švýcarska se pomalu vytrácejí, tak jak ubývají i 
členové naší župy. Je to škoda, protože úroveň volejbalu byla 
opět vyšší než vloni. Letošní vítěz mužů je veden v tabulce 1. 
Švýcarské ligy. Děvčata juniorky jsou dnes v extralize 
českého volejbalu, to snad hovoří samo za sebe. Jaký je 
pohled jednoho z výpravy sokolských učastníků z Prahy si 
můžete přečíst dále. Jsou to slova veterána Českého 
volejbalu, který bude mít v příštích dnech 82 let a patří k 
jedněm ze zasloužilých českých volejbalistů.  
     Georg Jordan, starosta župy 
 
 
 
Ohlas na turnaj (volejbalista  z Čech píše): 

Po nočním dojezdu na Pankrác, tedy ne do 
"Lochu", ale poblíž stanice Metra v 
předpokládaný čas 04,00 h se všechno 
osazenstvo i osádkou busu rozprchlo na 
všechny strany k domovu s pocitem dobře 
vykonané práce svou účastí na poli 
sportovním, s možností nových osobních 
přátelství a poznatků při utužení sokolské 
volejbalové vzájemnosti i její propagací 
mezi ostatními účastníky turnaje. Městská 
doprava fungovala výborně, takže před půl 
šestou už jsem po velkém vítání naší 
Bárou, fenou kokršpaněla, zalehl do 
postele a celou akci jsem si před usnutím 
znovu prošel s uvědoměním si jejího 
významu pro Sokol, krajany v zahraničí a 
styk s domovem. Jirko, Tobě, i všem 
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ostatním za tuto záslužnou činnost jménem VK OS ČOS i všech účastníků tohoto ročníku skládám 
velikou poklonu a dík. Byli jsme rádi přitom. Nazdar   "Sokol Cupu 2009" !  - Vydržte! 
                Mirek Douša 
 
Výsledky turnaje: 
 
muži: 1. VBC Willisau            ženy:   1. Sokol Plzeň Škvrňany A      juniorky:  1. TJ Sokol Žižkov 
          2. Volley Emmen Nord   2. Mustangové Praha                    2. TJ Sokol Nusle 
          3. Sokol Praha Jinonice        3. Mustangové Girls     3. Teplice Šanov 1 
          4. Sokol Plzeň Letná          4. Sokol Praha Jinonice        4. BTV Luzern A 
          5. Mustangové Praha           5. Sokol Plzeň Bory                  5. VBC Köniz 
                                                          6. Sokol Plzeň Škvrňany B               6. BTV Luzern B 
. 

Sjíždění řeky Reuss 
Sokol Lucern zahajuje nový školní rok 
tradičně sjížděním řeky Reuss. 
Ani letos tomu nebylo jinak. Letošní 
rozmarné léto nám připravilo nejednu 
vrásku, ale po deštivém týdnu se počasí v 
sobotu ustálilo, průtok Kleine Emme a 
Reussu se blížil normálu, v neděli vysvitlo 
sluníčko a nic nebránilo plavbě v nafuko-
vacích člunech. Kromně místních se na 
start nebo přímo do cíle vypravili stálí 
hosté z Bernu, Zürichu, Wintherturu a ne-
chyběla ani vzácná návštěva ze Sokola 
Mnichov. Prožili jsme příjemný den na 
vodě, ve vodě a u ohniště. Všechny milov-
níky vody zveme už dnes na příští sjíž-
dění, které se koná 17.8.2009. 

   Lída Čarnecká, Sokol Lucern 
 
 

Sokol Solothurn 
Ve středu, 20. srpna, se sešlo několik členů 
Sokola Solothurn, aby vzpomněli srpnové 
události v roce 1968. Někteří přišlli v roce 
1968, někteří v roce 1969. Říká se, že 
všechny cesty vedou do Říma. Naše cesty 
se spojily v jednu, ne do Říma, ale do Švý-
carska, do okolí města Solothurnu. Vzpo-
mínali jsme na začátky naší emigrace, stálo 
by za to, sepsat jednotlivé osudy, než úplně 
upadnou v zapomnění. 

  Eva Svobodová, Sokol Solothurn 
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Sokol St. Gallen 
Po stopách Dr. Miroslava Tyrše – 16. ročník 
 
Poněkud nejisté počasí v týdnu před sobotou, 6. září 2008, na kdy byl naplánován náš letošní orientační 
pochod, nedávalo zrovna naději na pěkný víkend, ale zachránil nás teplý jižní vítr (Föhn), který zadul již 
v pátek, což pro nás bylo zárukou, že máme pěkné počasí na sobotu zajištěno. 
Mohli jsme proto opět jako vloni ve dvou skupinách (od Drei Linden a ze St. Georgen) vystoupit na vrchol 
Freudenbergu (880 m), kde byl cíl našeho pochodu. Pěkné počasí také přilákalo neobvykle velký počet 
účastníků. Na tábořiště dorazilo celkem 17 účastníků pochodu (z domáci jednoty, krajané z okolí a malá 
skupina milých hostů z jednoty Winterthur) a mimo dospělé také ještě 5 dětí, které svým radostným 
dováděním a hrou přispěly k dobré náladě na tábořišti. Poněkud rušivě působil však chladný vítr, který 
nás nahoře přivítal.  

Po krátkém odpočinku vždělavatelka 
jednoty sestra Kalivodová přivítala 
shromážděné účastníky, vzpomenula 
krátce 40. výročí 21. srpna 1968, od 
kteréžto doby se Švýcarsko stalo 
naším novým domovem, a předala 
slovo bratru starostovi jednoty, který ve 
své přednášce vylíčil dosti podrobně 
životopis spoluzakladatele Sokola a 
jeho prvního starosty, Jindřicha 
Fügnera, jehož 185. výročí narození 
jsme před rokem vzpomínali. 
Mezitím se na roštu ugrilovaly různé 
speciality, jejichž vůně se šířila tábo-
řištěm, takže se všichni s chutí pustili 
do jídla. V družné zábavě kolem tábo-
ráku čas utekl jako voda a v 18 hodin 
nastal sestup na parkoviště aut, odkud 
se všichni rozjeli do svých domovů 

s vzájemným přáním, opět za rok nashledanou. 
                                                                                                               L. Král, Sokol St. Gallen 
 

Různé 
Informace o sletu Americké obce sokolské 2009  
Sestry a bratři, níže uvádím informace o sletu v Americe, které jsou na webových stránkách 
ČOS. Nevím, zda někdo od nás ze Švýcarska do Ameriky pojede a zda někdo bude cvičit. Na 
podzimní župní schůzi si můžeme o všem pohovořit, napište, nebo přímo na schůzi předneste své 
návrhy. (Poznámka redaktorky E. Svobodové.)  
 
V červnu 2009 (od 22.6. do 28.6.2009) bude Americká obec sokolská (AOS) pořádat  v městě Forth 
Worth (u Dalasu) ve státu  Texas Sokolský slet. Akce má svoje internetové stránky www.slet2009.com. 
Tam se můžete o akci dozvědět více (informace jsou v angličtině). 
Vzhledem k tomu, že se členové Sokola ptají na možnou účast na tomto sletu a na sletové skladby, které 
se na Sletu 2009 budou cvičit, zeptali jsme se spolu se zahraničním oddělením ČOS právě na možnou 
účast našich cvičenců v jejich hromadných skladbách. Níže uvádím odpověď náčelníka AOS br. Chucka 
Kalata: 
Budeme mít celou sadu nových sokolských hromadných skladeb plánovaných pro hlavní sletový program 
(ve dnech pátek 26.6.2009 od 19 hod. /zkoušky/ a sobota 27.6.2009 od 19 hod. /vystoupení/ pozn. M.V.): 
pro 6-12 leté děti, pro teenagery a mladé dospělé aerobik, pro dospělé a pro seniory. Jste zváni k účasti v 
kterékoliv skladbě podle vašeho výběru. Skladby budou předvedeny v amerických sokolských oficielních 
gymnastických úborech dostupných přes kancelář AOS. Na závěr bude také jedno velké vystoupení 
všech věkových skupin dohromady i za účasti nesokolů z oblasti Forth Worth. Oblečení pro tuto skladbu 
bude levné tričko s krátkým rukávem a šortky. Budeme určitě chtít, aby se ČOS představila v tomto finále 
s námi. Doufáme, že tato skladba bude soupeřit se skladbami ČOS v Praze co do počtu účastníků. Text a 
DVD pro všechny tyto skladby budou dostupné okolo 1. září 2008. Některé další skladby budou 

http://www.slet2009.com
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předvedené nesokolskými skupinami, které se  zúčastní s námi na Mezinárodním sportovním a kulturním 
festivalu (Sletu). 
Uvítali bychom zvláštní skladbu z ČOS oživující některé skladby z vašeho Sletu 2006. Protože sletové 
hromadné skladby budou zacvičeny na rozlehlém hřišti, všechny by měly mít větší počet cvičenců nejlépe 
75 – 100 nebo více; ale můžeme se o tom bavit, až budete lépe vědět kolik cvičenců byste měli. Také 
budeme mít GALA jako součást zahajovacího ceremoniálu, který se bude konat v kryté hale, kde je lepší 
příležitost pro menší skupiny. 
                    Chuck Kalat, AOS 
  
ČOS neorganizuje účast na této akci. V případě zájmu většího počtu cvičenců o některou skladbu může 
odbor všestrannosti zajistit společný nácvik skladby/skladeb jako tomu bylo na slet v Chicagu v r. 2005 a 
před tím na slet Kanadské župy v Torontu. Pokud by se někdo rozhodl se Sletu 2009 zúčastnit, měl by si 
zařídit pobyt (zřejmě i delší zájezd) tak, aby mohl být ve Forth Worthu 26.6.2009 (zkoušky) a 27.6.2009 
(vystoupení). Je řada cestovních kanceláří, které toto dokáží zařídit. 
Pokud bude mít odbor všestrannosti další informace o Sletu 2009 v Texasu, uveřejní je na stránkách 
ČOS i na neoficielním nezávislém informačním serveru o Sokole. 
 

Miroslav Vrána, náčelník ČOS, 30.5.2008 

 
 
 
 
40 let exilu, vzpomínka a dík 
 
Sobota, 4. října 2008, velký sál sportovního a kulturního střediska Tägerhard ve Wettingen. Pěkně 
nazdobené stoly v sále, ve foyer jsou připravené vysoké stoly, skleničky a víno na aperitif. A kolem 16 

hodin se prostory kolem stolků začínají plnit, „nazdar, dobrý den a 
vás už jsme dlouho neviděli“, se ozývá ze všech stran. Sešlo se nás 
430. „Vzpomínka a dík“ – všichni máme nač vzpomínat a děkovat.  
Sestra Helena Springsinfeld a její dcera Angi, obě v národních 
krojích, nás prováděly velmi pěkně sestaveným programem. 
Poslechli jsme si skladby A. Dvořáka a B. Martinů v podání pana 
Marka Jerie, Čeňka Pavlíka  a Ivony Suma-Solonkové. Naše 
pozvání ke slavnostnímu večeru přijali a přišli: pan PhDr. Boris 

Lazar, 
vyslanec 
České 

republiky ve Švýcarsku, pan Ing. Štefan Schill, 
vy-slanec Slo-venské republiky ve Švýcarsku, 
pan Roland Brogli (člen vlády v Kantonu 
Aargau), pan Dr. Markus Notter (president vlády 
v Kantonu Curych) a pan Heiner Studer 
(zástupce presidenta obce Wettingen). Taneční 
skupina Folklor75 předvedla tance v českých a 
slovenských krojích. 
Měli jsme možnost si prohlédnout obrazy a 
umělecké fotografie českých umělců, výstavku 
župy Švýcarské  a výstavku spolku Domov, 
malou výstavku české školičky a mnoho jiného. 
Během večeře a k tanci nám všem zahrál nám 
dobře známý Míťa Smetana. Pěkná věc se 
podařila, kolem 22 hodiny jsme se pomalu rozešli do svých domovů.  
Dík všem, kteří se na přípravě večera podíleli (mnozí si ani neuvědomí, co za tím stojí práce), dík české-
mu a slovenskému vyslanectví za finanční podporu, dík všem, kteří přišli a své cesty do Wettingenu jistě 
nelitovali. 

Eva Svobodová, vzdělavatelka župy Švýcarské 
 
. 
. 
 
. 
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R. Brogli, G. Jordan (starosta župy), M. Notter Výstavka župy Švýcarské 

Výstavka spolku Svatopluk Čech 
Folklor75 
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40 let exilu, koncert 
 
V neděli, 16. listopadu 2008, jsme zváni na koncert, nad kterým převzal záštitu vyslanec České republiky 
ve Švýcarsku, pan Boris Lazar. Skladby Koželuha, Rosettiho, Smetany, Dvořáka a Janáčka budou 
v podání curyšského orchestru (Orchesterverein) pod vedením L. Rybacha, solisté jsou paní Daniela v. 
Limburg Stirum, klavír a pan Ivan Neumann, bass. Místo konání je St. Anna-Kapelle, St. Annagasse 11, 
Zürich, začátek je v 17 hodin. Vstupné 30 Fr., mladiství 20 Fr. 
 
 
Upozornění 
  
Svaz spolků Čechů a Slováků ve Švýcarsku srdečně zve v osmičkovém roce na přátelské setkání ve 
čtvrtek, 30. října 2008, v 17.30 hod. do „Lavaterhaus“, St. Peter Hofstatt, v Curychu. Promluví 
absolventka curyšské university, lic. phil. Madelaine Skarda, na téma „Obraz legionáře v české 
(poválečné) paměti“.  
V kulturním programu bude splněno přání, zazpívat si za hudebního doprovodu naše lidové a národní 
písně. 

Za předsednictvo a výbor Josef Dvořáček 
 
 
 
 
 
„Patrně jediný způsob, jak si zachovat zdraví, je jíst, co ti nechutná, pít, co se ti oškliví, dělat, co 
se ti nechce.“ 
                                                                                                                                                   Mark Twain 
 
 
A proto, sestry a bratři, i když se nám třeba nechce, ale chceme-li si zachovat zdraví, pohrneme se 
v hojném počtu 9. listopadu od 9,30 hodin (konec 16 hod.) do tělocvičny Chapfschulhaus ve Windischi, 
na tradiční cvičební neděli. Pod vedením zkušených cvičitelů, vlastně cvičitelek, je na programu důkladné 
rozcvičení, cvičení na posílení zad, taneční gymnastika, zábavné a soutěživé hry, cvičení s kužely, 
uvolnění, prostě cvičební všehochuť. Občerstvení zajišťují členové jednoty Baden. Přineste si podložky 
na cvičení, evtl. kužele.  
Rovněž bude příležitost ke shlédnutí výstavky naší župy „Sokol ve Švýcarsku“, pokud jste k tomu neměli 
možnost ve Wettingenu. 
                                                                                                                                                                 ES 
 
 
 
 
 
 

 
 

 Uzávěrka příštího čísla Župních zpráv je 10. ledna 2009 
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